

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

JUVENTUDES COMBATIENTES

En Dresde, la vieja ciudad alemana cruzada por las aguas del Escalda, fué inaugurado el viernes el primer Congreso europeo de estudiantes combatientes. Y en Berlín se desarrollan sus sesiones a las que asisten representantes de diez y seis países.

Un lema común — "lucha contra el bolchevismo" — preside las tareas, el mismo que es norma de conducta en la empresa en que, en pie y arma al brazo, está empeñado el viejo continente para ganar un nuevo orden libre para siempre de la amenaza roja.

Singular asamblea ésta, que tiene por escenario la capital del Reich. Las juventudes universitarias sienten a gala formar en la vanguardia de los ejércitos que defienden, heroicamente, victoriosamente, la civilización occidental fieles al destino de combate que ha tocado a nuestra generación. Mientras tanto, representantes escogidos de ellas hacen un alto en el combate para, otra vez reunidos en las aulas, estudiar la lección que se desprende de los acontecimientos que envuelven al mundo y sacar, con miras al futuro, las consecuencias oportunas.

Las más altas jerarquías alemanas prestan al Congreso la tutela y la atención que su trascendencia merece: el hecho de que los congresistas hayan sido recibidos por el Ministro de Propaganda Dr. Goebbels y el Presidente del Instituto Iberoamericano Von Faupel lo demuestra plenamente.

España, que tiene el honor de ver a falanges de hijos suyos en las legiones que van a aplastar al bolchevismo, ha dejado oír su voz en el certamen. El Jefe Nacional del S.E.U., que viste el traje kaki castrense, ha proclamado con orgullo cuánta es la alegría y la decisión de los estudiantes españoles por poder cooperar en la cruzada que Europa lleva a la cima para su liberación.

Cuando finalice el Congreso, volverán a entregarse al ardor del sacrificio y de la lucha. Cada cual en su puesto, cumpliendo voluntariamente la consigna que se les dió, rendirán el servicio que les demanda. Y su afán de triunfo y de gloria seguirá uniéndolos como les une estos días, en horas de estudio y de análisis, la conciencia de ser paladines de la causa de una civilización que es legado de sangre y de siglos.

Crónica desde Rusia

El intérprete

por Andrés Gaytán

Los que se esfuerzan en hacer un idioma, el esperanto, para mejor comprensión entre los humanos, erraron lamentablemente sus horas, porque de antiguo existen signos convencionales y válidos.

La aceleración podría apoyarse en un fin de ejemplos que la muestran de modo suficiente. Pero el que hemos presenciado el otro día rebasa toda ponderación. Se trata de la conversación por señas. Y en esto también caben gradaciones. Se puede ser tartamudo o elocuente, borbónico o retórico, y hasta soñata.

Nos encontramos en una pequeña aldea, en la inmediata retaguardia, al Este de un lago, un helado.

La intendencia funciona normalmente, pero hay detalles imperceptibles que no pueden alcanzarse en la primera línea.

Uno de éstos es la leche. Dos enfermos de colitis hacían que la ausencia de botes se hiciera notar imperativamente. Se les envió a cocinas con un vale y volvieron con las manos desconsoladoramente vacías. El Capitán no podía resolver el caso por sí mismo y no valían las lamentaciones. Era preciso aguardar hasta que un pedido formal alcanzase aquella deficiencia.

Entonces fué cuando el asistente del Capitán, un muchacho de mediana edad, que tenemos que llamar con intérprete su cerrada boca, tomó la palabra con libertad que le da despertar a su oficial cada mañana.

—Mi Capitán: yo sé dónde hay leche. ¿Quiere Vd. que la busque?

El trigo que produce España era insuficiente para el abasto de la población. Por ello tenían que importarse cada tres años de 300 a 400.000 toneladas.

Las legumbres que se cosechaban tampoco eran suficientes. Había que importar anualmente de 30 a 40 millones de legumbres secas.

El carbón tampoco bastaba para todas las necesidades de la industria española. Por lo que se compraban al extranjero más de 800.000 toneladas.

El tabaco, los abonos, los huesos, etc. también tenían que importarse en grandes cantidades del extranjero.

No es de extrañar por tanto, que cortado el comercio internacional a causa de la guerra, hayamos ahora de sufrir, como la mayoría de países, penosas restricciones.

Los soldados ya no son soldados. Causa no mediana sorpresa ver una masa de hombres moviéndose disciplinada e inteligentemente en cuadros geométricos y limpios. Hacen guerra franca, no francachela armada. La meta, el fin están puestos tan altos que el hombre del Reich ha renunciado a enjuiciar y ha simplificado su vida limi-

Su jefe le miró compasivamente. ¿De dónde iba a sacar leche aquel desventurado?

Inconscientemente tendimos la vista alrededor de las escasas "isbas", que están rodeadas de la monótona llanura. A unos cuantos kilómetros se alzaba, melancólico, un bosquecillo de añosos pinos.

—Si eres capaz —le contestó—, te autorizo para que abras un establecimiento.

Los demás nos reímos, y el mozo, "picado", salió y dió media vuelta, con el ceño increíblemente fruncido. Durante unos segundos, sus pisadas fueron relativamente marciales. Luego entró en una "isba". Y a poco salió conduciendo a un campesino. Lo vimos accionar denodadamente ante la absorta estupidez del ruso. Después de unos minutos de vigoroso manoteo, el soldado vino hasta nuestro grupo.

—Die er paizano ese que no puede vendé una vaca. Le observamos con infinita desconfianza.

—Esta tarde la puedo recoger. Es un bandido que pide una fortuna en marcos.

Y cuando aquella tarde apareció el asistente arrastrando una remisa y recelosa vaca tuvimos plena conciencia de que aquel muchacho era un orador internacional. Hubo quien le propuso como intérprete oficial del Estado Mayor. Y es que la facultad meridional de hablar por señas excede de toda comparación.

Nos quedamos con las ganas de preguntar al campesino cómo se las había arreglado para sustraer un animal tan voluminoso a las requisas rojas.

Seamos sinceros. Aun había margen para la admiración si consideráramos que aquel era terreno conquistado por el enemigo. Pero el botín y la rapiña están proscritos y la propiedad individual es respetada por el Ejército alemán como institución sacrosanta.

Es ésta una guerra de ideas en definitiva, como casi todas. Pero de ideas llevadas a la práctica, fenómeno hasta ahora inédito.

En este siglo, en que la propaganda tiraniza las conciencias, es necesario estar en guardia contra ella. Y se demuestra que sirve tan sólo a dos fines: el primero y más extendido, la mentira.

La propaganda que una verdad pequeña y a su imagen y semejanza fabrica un embuste grande. La otra cosa era el descubrimiento de la verdad que parece mentira.

Y ésta es la intensa propaganda alemana: ir descubriendo tesoros espirituales ya olvidados, sacando de un filón, abrumado de siglos, unas virtudes que necesitan ser propagadas y extendidas como una buena nueva.

Los soldados ya no son soldados. Causa no mediana sorpresa ver una masa de hombres moviéndose disciplinada e inteligentemente en cuadros geométricos y limpios. Hacen guerra franca, no francachela armada. La meta, el fin están puestos tan altos que el hombre del Reich ha renunciado a enjuiciar y ha simplificado su vida limi-

tándose a obedecer. Iba siendo raro que todo un pueblo, que todo un individuo obedeciera.

Esta es la gran sorpresa y la rara verdad que la propaganda alemana pretende enseñar al mundo. ¡Ay del que no lo entienda así!

Mientras nieva, el soldado español aprende muchas cosas.

Frente del Este, a orillas de un lago.

1.º de Abril de 1942.

Declaraciones del Ministro de Asuntos Exteriores

"Lo más urgente en el interés del mundo entero es salvarlo de la bolchevización"

«Nos alegra que la Argentina y Chile hayan demostrado seguridad y energía, manteniéndose fuera del círculo de Estados que Rusia controla»

Madrid. — El conocido periodista Jensen, ha publicado en varios diarios daneses, alemanes y noruegos, sus impresiones sobre el Ministerio español de Asuntos Exteriores y la conversación que sostuvo con el Sr. Serrano Suñer.

Jensen ha escrito con este motivo:

El Ministerio Español de Asuntos Exteriores, en la Plaza de Santa Cruz, de Madrid, forma un conjunto de dos patios con techo de cristal; dos patios rodeados de columnas y galerías. Detrás de las grandes ventanas, están sentadas morenas y bellas mecanógrafas, y de los muros de las galerías cuelgan cuadros españoles del más brillante colorido, una verdadera orgía de colores, que contrasta con la seriedad de los funcionarios.

Pero los españoles no lo consideran así. Ante las puertas de los sencillos despachos lucen las boinas rojas de los falangistas y en el gran cuarto de trabajo del Ministro, grandes muebles de terciopelo rojo esparcidos sobre un tapiz verde.

España tiene el Ministerio de Asuntos Exteriores de más color del mundo, pero a pesar de los brillantes colores, es una casa muy atractiva. Cuando a las diez de la noche salí del despacho del Ministro todavía esperaban en la antecámara una gran cantidad de personalidades con las cuales el Sr. Serrano Suñer debía conferenciar antes de terminar su jornada. Este sábado, como los demás días de la semana, había estado en su mesa de trabajo hasta cerca de medianoche.

El Ministro español de Asuntos Exteriores, que hasta ahora no había hecho declaraciones a ningún periodista escandinavo tuvo la bondad de aceptar unas cuantas preguntas que por escrito le había formulado hace dos semanas. Solamente hoy ha tenido tiempo para contestarme.

La conversación sostenida con nuestro ministro, se refiere en primer término a las razones que le expuso, en justificación de la política exterior de España explicada con amplitud y claridad en muchas y diferentes ocasiones.

Subraya la posición antibolchevique de España, primero en la guerra contra el comunismo, luchando en defensa de su vida y de la civilización europea, y habla de la presencia gloriosa de la División Azul en el frente del Este, donde se encuentra lo mejor de la juventud española, no solo por su heroísmo, sino por su calidad política. Sobre el hielo de Rusia quedó la sangre, el fervor y la vida de muchos camaradas nuestros que España necesitaba para su resurgimiento.

A continuación, Jensen pregunta al Ministro por las relaciones de España con Sudamérica, y el Sr. Serrano Suñer le dijo:

Sigamos con el tema de Rusia. Lo más urgente en el interés del mundo entero, es salvarlo de la bolchevización. El Generalísimo Franco dijo en Sevilla que pese a todas nuestras dificultades, si el gran baluarte alemán no pudiera contener el tremendo peligro ruso, España enviaría no 15 mil, un millón de hombres.

Sabemos lo que el comunismo quiere decir. España lo ha conocido a las requisas rojas.

La Sagrada Congregación de Ritos

Estudió los procesos de beatificación de cinco jesuitas muertos en París durante la Comuna de 1871

Ciudad del Vaticano. — La Sagrada Congregación de Ritos ha estudiado varios procesos de canonización y beatificación.

Entre ellos se encuentran los relativos a los padres jesuitas Pierre Oliviant, León Ducaudray, Alexis Clerc, Juan Gaubery y Anatole de Bengy, quienes fueron muertos en París durante la Comuna de 1871. EFE

tándose a obedecer. Iba siendo raro que todo un pueblo, que todo un individuo obedeciera.

Esta es la gran sorpresa y la rara verdad que la propaganda alemana pretende enseñar al mundo. ¡Ay del que no lo entienda así!

Mientras nieva, el soldado español aprende muchas cosas.

Frente del Este, a orillas de un lago.



y sufrido más que país alguno. Por ello nos causa tristeza ver a los países hispano-americanos que tienen la sangre y el espíritu de España, propicios a caer en las redes del comunismo y por el contrario nos alegra ver que la Argentina y Chile hayan demostrado seguridad y energía, manteniéndose fuera del círculo de estados que Rusia controla.

España no pide nada para ella a sus hermanas del otro lado del Atlántico. Se siente el hogar espiritual

de todos los pueblos que hablan la lengua de Cervantes y sigue con el máximo interés y actitud de aquellos países.

Soy de opinión que cuando la guerra termine, un gran porvenir ha de presentarse a los países hispano-americanos que hayan sabido o podido mantenerse alejados de la misma.

La actualidad de Francia, con la subida de Laval al poder, escribe Jensen, me lleva a preguntar al Ministro su opinión sobre esta cuestión. El Sr. Serrano Suñer me explica algunas de sus apreciaciones.

El ministro español se refiere al mal trato que recibimos de Francia, pero después de la derrota francesa nuestras relaciones y nuestros sentimientos han mejorado. Los españoles sentimos respeto por la desgracia.

Después de expresar su opinión favorable a la subida de Laval al poder, el Sr. Serrano Suñer habla de las relaciones entre Portugal y España, dos países—dice—cuyos problemas prácticos y cuyos intereses vitales siempre han sido paralelos. La entrevista de Sevilla fué fructífera. Allí comprobé directamente la importancia de Salazar. Allí hablamos con gran cordialidad y bajo nuestro sentimiento de lealtad. Las relaciones entre los dos países ibéricos, puede Vd. afirmar que son absolutamente cordiales, y así continuará.

El Subsecretario de Comercio, don Manuel Arburúa, tiene la amabilidad de dedicarnos unos minutos para contestar a nuestras preguntas. Se habla mucho estos días del abastecimiento y dificultades de la hora presente.

Vamos, pues, a conocer sobre esto la autorizada opinión del señor Arburúa.

Interrogamos. —¿Qué remedio encuentra usted como más eficaz para la difícil situación por que atraviesa España actualmente?

—Estimo —dice el señor Arburúa— que el verdadero y principal esfuerzo ha de realizarse en nuestro propio suelo, planeando y tratando de ganar la batalla de la producción. Ningún medio será demasiado duro

para ello ni ningún sacrificio bastante penoso. Cada día que pasa es más problemático el contar con las importaciones del extranjero. Hemos de buscar y hallar en la agricultura el complemento indispensable para cubrir el déficit que hoy tenemos. Ello nos proporcionará, además de la solución real, una dilucidación de nuestra balanza económica, de otro modo en desequilibrio forzoso.

—Entonces es problema de producción?

—Sí. No me parece lógico ni justo, como solución permanente, que el déficit de nuestras tierras sea cubierto con pompas en el exterior. Hemos de hacer llegar como sea hasta el último rincón de España, la verdad de que nuestra salvación depende del rendimiento que obtengamos

de la tierra, emprendiendo la cruzada de la producción racional, dando a cada punto de España el cultivo adecuado que su tierra exija, transformando las plantaciones allí donde no rinda un cierto mínimo exigible, hasta conseguir que la base mínima indispensable para formar stocks que garanticen una continuidad en los suministros sin necesidad de estar pendientes de las contingencias de la situación exterior.

—Este aumento de la producción repercutiría además en otros órdenes de nuestra economía?

—Naturalmente. Si produciéramos por ejemplo treinta millones de quintales métricos de trigo, tendríamos para atender un racionamiento como el que llevamos en la actualidad y no sólo se comería pan en España, sino que podríamos exportar otros productos de gran aceptación en el extranjero, que hoy dejamos como alivio al consumo nacional y que su venta en el exterior nos produciría buena cantidad de divisas. Esto fué lo que se hizo en 1917 y de ahí comenzó a formarse nuestras reservas en oro. Estimo, pues, que

La respuesta enemiga obligó últimamente a las lanchas rápidas a retirarse después de dañar gravemente al crucero ligero enemigo, abandonándole cuando se hallaba a punto de hundirse.

Participaron en este ataque las lanchas "41" y "34", de las cuales ésta se vió obligada a encallar en la isla de Cebú, más la "41" logró huir.

Se cree que la lancha rápida "35", que tomó parte en la acción fué destruida por su tripulación para impedir que cayera en poder del enemigo con ocasión de la invasión de la isla de Cebú". EFE

Washington. — Segundo comunicado de guerra norteamer-

Washington. — Comunicado de guerra norteamericano:

"Filipinas. — Las fuerzas norteamericanas de la isla de Panay, ante tropas enemigas numéricamente superiores, se vieron obligadas a ceder las posiciones que ocupaban en la provincia de Ancique, en la costa occidental de la isla.

Las baterías japonesas actuaron con gran intensidad, al atardecer de ayer, contra las fortificaciones norteamericanas de la isla de Corregidor. Las destrucciones causadas no son de importancia.

El fuerte de Hughes fué asimismo objeto de un ataque por parte de aviones de bombardeo en picado enemigos. Las bombas cayeron en el mar; no se registraron daños ni víctimas".

Washington. — Segundo comunicado de guerra norteamer-

Tu grano de arena

Uno de los peores peligros que puede correr la campaña para la recogida del papel viejo es que todos nos creyéramos que nuestra aportación individual a la misma por lo reducida, por lo minúscula, no ha de ser útil ni interesante.

Grave error cometeríamos si pensáramos así. El que tenga un kilo de papel viejo —¿quién puede asegurar que no lo tiene? — cumplirá perfectamente entregando su kilo de papel, y quien tenga cinco, diez, veinte kilos, sólo cumplirá entregando el poco o mucho que posea.

Libros viejos, periódicos atrasados, revistas antiguas, etc., que ya carezcan de valor, deben ser entregados generosamente para ser aprovechados para la fabricación de papel nuevo que todos, en mayor o menor escala necesitamos.

Tu grano de arena — un kilo, dos, cinco, de papel viejo — es indispensable para vencer esa nueva dificultad que nos trae la guerra mundial. Sólo en Palma, a kilo por persona, se recogerían más de 100.000 kilos.

El sacrificio que se te pide lector, en este caso es harto liviano. No hay excusa para que no lo realices, y no sería cortés ni delicado que no atendieras cordialmente al ruego que van a hacerte estos días las muchachas de la Falange de que les entregues el papel viejo que a ti te sobra y que ahora la economía patria necesita.

Comentarios

Dos ejemplares de la juventud

Para muchos quizás no haya pasado de vulgar acontecimiento la bendición de sendas efigies —el domingo pasado en la iglesia del Convento de la Concepción de esta ciudad— de Santa Gemma Galgani y de Santa Gabriel de la Dolorosa. Ciertamente, mirado el caso con ojos humanos, escasos son su alcance y relieve; pero yo veo aquí algo más que erigir sobre un altar y ofrecer a la veneración pública las estatuas de dos santos; ante todo se hace palpable un recordatorio a nuestra juventud entorca y raquítica, por lo que a la vida del espíritu se refiere, versátil y olvidada de "la sola cosa necesaria", necia y torpemente entretenida en goces rústicos y dañinos.

Por lo demás, tanto Santa Gemma como San Gabriel son almas que realizan el concepto moderno de santidad de que en otras ocasiones hemos hablado; dos almas que se santificaron cabalmente a través de una vida sencillísima, breve, humilde, austera y recatada; la una en medio del mundo, no más que padeciendo; la otra, con sólo seis años pasados en el retiro de una Congregación religiosa y sólo cumpliendo exactísimamente las reglas. ¿Que hubo, no obstante, sobre todo en Gemma, manifestaciones sobrenaturales extraordinarias? De acuerdo, mas ellas fueron más bien efecto que causa, galardón divino consiguiente a la heroicidad de virtudes.

A este propósito brindo a mis leyentes las respectivas biografías. En cuanto a la virgen de Luca, no veréis efectivamente sino que se resume la suya en esta única palabra: sufrió. Su calvario comienza de modo intenso a los 16 años al perder a su padre — la madre había muerto anteriormente — y ser precipitada repentinamente de la abundancia en la miseria. Y siguen luego las estrecheces y los pesares, pruebas sin cuento y penosas enfermedades; mas a pesar de esto, un "Viva Jesús!" efusivo y cordial sale constantemente de sus labios. Es más. — "Cuando mis labios se acercan a los tuyos, hazme sentir la miel que te fué presentada. Cuando tu carne se comunica con la mía, hazme sentir tu pasión cruenta. Cuando mi cabeza se junte con la tuya, hazme sentir las punzadas de tus espigas..." Así orara muchas veces; y el sacrificio fué aceptado. Jesús hizo la merced de sus sacratísimas llagas.

Por lo que mira a San Gabriel de la Dolorosa, hallaréis en su vida un joven colmado de gracias y de atractivos; un carácter vivaz, bien delineado y preciso; una santidad amigable, expansiva, sincerísima sin mojigaterías, verdaderamente cautivadora, matizada por una perpetua y angelical sonrisa y que da siempre el brazo a la más placida alegría. Sentiréis palpitar un corazón puro, ardiente, translúcido; veréis allí la delicadeza, la fiatura, la inocencia infantil de Gabriel para con la Madre de Dios; en una palabra, contemplaréis el ideal de la amabilidad y de la ternura juvenil elevadas y acariciadas por la brisa sobrenatural de la gracia.

de la producción agrícola depende casi exclusivamente el que España pueda remontar en un tiempo mínimo el enorme quebranto en el que la dejó la guerra contra el marxismo.

—¿Hay graves dificultades en cuanto al transporte?

—Este problema de los transportes, agravado ahora con la imposibilidad de importar caucho, es otra de nuestras grandes preocupaciones. Sin gasolina, carbón, ni caucho, el transporte es, por consecuencia natural, lento y caro, gravando de un modo muy marcado todos los productos, al no poderse trasladarlos en condiciones económicas favorables desde las provincias productoras a los centros de consumo. Mientras no contemos con la posibilidad de una red de transportes tanto por carretera, en condiciones de preferrrocarril como por cañar un hervido rápido y barato, el transporte será una de las causas que más contribuyan a la carestía de la vida.

—¿Y la importación?

—Todo el peso de las importaciones recae sobre nuestra muy nutrida flota nacional. Hoy día, casi toda la importación ha de hacerse de Sudamérica, principalmente en lo que respecta a cereales. Al ser más largos estos viajes, los buques emplean muchos más días y el rendimiento es notablemente inferior.

—¿Qué cantidad de cereales

(Continúa en la página tercera)

"Hemos de buscar y hallar en la agricultura --dice el Subsecretario de Comercio-- el complemento indispensable para cubrir el déficit que hoy tenemos"

"Nuestra salvación depende del rendimiento que obtengamos de la tierra"

Las dificultades del transporte, una de las causas que más contribuyen al encarecimiento de la vida

(Texto y fotografía de CIFRA)

El Subsecretario de Comercio, don Manuel Arburúa, tiene la amabilidad de dedicarnos unos minutos para contestar a nuestras preguntas. Se habla mucho estos días del abastecimiento y dificultades de la hora presente.

Vamos, pues, a conocer sobre esto la autorizada opinión del señor Arburúa.

Interrogamos. —¿Qué remedio encuentra usted como más eficaz para la difícil situación por que atraviesa España actualmente?

—Estimo —dice el señor Arburúa— que el verdadero y principal esfuerzo ha de realizarse en nuestro propio suelo, planeando y tratando de ganar la batalla de la producción. Ningún medio será demasiado duro

para ello ni ningún sacrificio bastante penoso. Cada día que pasa es más problemático el contar con las importaciones del extranjero. Hemos de buscar y hallar en la agricultura el complemento indispensable para cubrir el déficit que hoy tenemos. Ello nos proporcionará, además de la solución real, una dilucidación de nuestra balanza económica, de otro modo en desequilibrio forzoso.

—Entonces es problema de producción?

—Sí. No me parece lógico ni justo, como solución permanente, que el déficit de nuestras tierras sea cubierto con pompas en el exterior. Hemos de hacer llegar como sea hasta el último rincón de España, la verdad de que nuestra salvación depende del rendimiento que obtengamos

de la tierra, emprendiendo la cruzada de la producción racional, dando a cada punto de España el cultivo adecuado que su tierra exija, transformando las plantaciones allí donde no rinda un cierto mínimo exigible, hasta conseguir que la base mínima indispensable para formar stocks que garanticen una continuidad en los suministros sin necesidad de estar pendientes de las contingencias de la situación exterior.

—Este aumento de la producción repercutiría además en otros órdenes de nuestra economía?

—Naturalmente. Si produciéramos por ejemplo treinta millones de quintales métricos de trigo, tendríamos para atender un racionamiento como el que llevamos en la actualidad y no sólo se comería pan en España, sino que podríamos exportar otros productos de gran aceptación en el extranjero, que hoy dejamos como alivio al consumo nacional y que su venta en el exterior nos produciría buena cantidad de divisas. Esto fué lo que se hizo en 1917 y de ahí comenzó a formarse nuestras reservas en oro. Estimo, pues, que

La respuesta enemiga obligó últimamente a las lanchas rápidas a retirarse después de dañar gravemente al crucero ligero enemigo, abandonándole cuando se hallaba a punto de hundirse.

Participaron en este ataque las lanchas "41" y "34", de las cuales ésta se vió obligada a encallar en la isla de Cebú, más la "41" logró huir.

Se cree que la lancha rápida "35", que tomó parte en la acción fué destruida por su tripulación para impedir que cayera en poder del enemigo con ocasión de la invasión de la isla de Cebú". EFE

Washington. — Segundo comunicado de guerra norteamer-

Washington. — Segundo comunicado de guerra norteamer-

INFORMACION LOCAL

Compañía Arrendataria de Tabacos

Se advierte a los señores fumadores con residencia en esta capital y suburbios, que para recoger la próxima ración de tabaco es condición indispensable el haber entregado en la Expenduría correspondiente en la Representación de la Compañía la hoja declaratoria necesaria para la Renovación de la tarjeta de fumador antigua.

Palma 21 abril de 1942.—El Representante accidental.—V. Tejada,

Especial para jóvenes

La Juventud Seráfica invita a sus Socios y a todos los jóvenes que quieran acompañarles, al próximo ejercicio de la Hora Santa especial para jóvenes que dirigirá el Rdo. Sr. D. Valentín Herrero, Pbro., y tendrá lugar en la iglesia de San Francisco el próximo jueves a las 8:30 de la noche.

El concurso de aficionados al canto

Las últimas sesiones.— Los concursantes que tienen que actuar mañana.— Donativos y regalos. Faltan ya pocas sesiones para que termine la fase primera (la clasificatoria para las finales) del primer Concurso para aficionados al canto que, organizado por la Agrupación Artística de la obra sindical «Educación y Descanso» con la colaboración de «Anuncios Mallorca» viene celebrándose con éxito que supera todas las previsiones, en los estudios de la emisora «E. A. J. 13—Radio Mallorca».

Los concursantes que tienen que actuar en la emisión de mañana jueves, a las nueve de la noche, son los siguientes:

Sras. Haas, Balaguer, Mercedes Juliá y Carmen Bannasar. Sras. Salvador, Rogé, Juan Pujadas, José M. Forteza, Gabriel Basa Prats y Pedro Pons Mercadal.

Se advierte a los concursantes que, caso de no presentarse sin dar cuenta de la causa que les impidió hacerlo, serán declarados fuera de concurso.

Siguen recibiendo donativos y obsequios destinados a premios del Concurso.

Entre los últimamente recibidos figuran: 50 plás. de la fábrica de mosaicos y piedra artificial de don Juan Estela; 25 de don Manuel Cortés, propietario de la «Granja Mallorquina» 25 del Delegado en Baleares del Instituto Nacional de Previsión; una preciosa lámpara de la casa José Buares; una máquina fotográfica de la droguería Domingo Durán; y dos abonos de anfiteatro con entrada de la próxima temporada de ópera que ha de celebrarse en el Lírico, obsequio de la Empresa de dicho teatro.

EDUCACION Y DESCANSO

hace pública su gratitud a todos los donantes.

Frente de Juventudes

El próximo jueves día 23 a las siete y media de la tarde deberán presentarse en esta Delegación Provincial (Casa Primo de Rivera) todas las Flechas Azules para asistir a las Conferencias del curso para su paso a S. F.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palma 21 Abril de 1942.

Una Exposición del Libro en el Círculo de Bellas Artes

El Círculo de Bellas Artes prosiguiendo su labor de cultura artística, que es su principal objeto, prepara una interesantísima exposición de libros antiguos y modernos con motivo de la Fiesta del Libro, inaugurándose oficialmente dicha Exposición el día 22 a las 7 de la tarde. Colaboran para el mejor éxito de la misma varios libreros de esta, así como editoriales, las locales y de la Península. Algunas Entidades oficiales y Comunidades religiosas asimismo contribuirán al mejor logro de esta Exposición: la imprenta

de Mossén Alcover —Manuales Moll—aporta una muestra de su actividad editorial; la imprenta de D. José Tous con sus ediciones de especialidades mallorquinas; la librería de Manuel Ripoll con sus curiosas ediciones raras y autógrafos de personajes célebres, lo mismo «Libros Mallorca» que acude con volúmenes de búsqueda en los que se van interesantes ejemplares; la antiquísima imprenta de Guasp facilita también buen número de Xilografías y para más curiosidad de los visitantes algunos clichés de las ciudades xilografías, así como ejemplares de los libros que hace tres siglos y medio estampó el primer Guasp impresor. Las editoriales: Salvat representada por Librería Escolar Espasa Calpe; por la Casa del Libro y Aguilar por Librería Tous, han acudido espontáneamente así como Gustavo Gili, Joaquín Gili, Aguado, etc. todos los cuales harán con esta Exposición del Libro—con aportaciones particulares de algún valor—sea la más interesante que se haya celebrado en Palma. A dicho acto de inauguración se invita a cuantos deseen asistir.

Solemne fiesta en la parroquia de Santa Eulalia

El próximo domingo, día 26, se celebrará, D. M., en la parroquia de Santa Eulalia, solemne fiesta en honor del Patrocinio de San José. A las diez y media, después del canto de Tercia, habrá Misa mayor, en la que predicará el Rdo. Sr. D. Antonio Garau, Vicario de la misma parroquia, y se cantará, alternando el Clero con el pueblo, la Misa de Angelis.

Por la noche, después del rezo del Santo Rosario, se celebrará solemne ejercicio en honor del Santo Patriarca.

Nota: Se suplica encarecidamente a todos los fieles tomen parte activa en el canto de la Misa.

Feligreses de Santa Eulalia, no dejéis de acudir a los cultos citados, honrando de este modo al Patrón de la iglesia Católica! El, sin duda os lo recompensará con creces.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Asesoría de Educación Física. Debiendo celebrar el día 30 de Mayo próximo un Campeonato provincial de atletismo, que ha de constar de las pruebas que a continuación se detallan, todos los camaradas afiliados al Frente de Juventudes de esta capital y suburbios comprendidos, en la edad de 16 a 19 años quieran tomar parte en el mismo pueden inscribirse en esta Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Casa Primo de Rivera) a partir de la fecha hasta el día 30 de los corrientes por la mañana de 9 a 1 y por la tarde de 3 a 6.

Pruebas: Carreras 8 m. lisos; 150 id.; 300 id.; 600 id.; 1.000 id.; 80 id. con vallas; saltos en altura y longitud; lanzamientos de peso, discos y jabalina. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palma, 21 Abril de 1942.—El Asesor Provincial de Educación Física, Eduardo Villana.—V. B.: El Delegado Provincial, F. Mas.

Ejercicios Espirituales

El próximo pasado domingo, día 19, dieron fin, con gran solemnidad los Ejercicios Espirituales, que en el Colegio de las Hermanas Terциarias Agustinas, de la calle de San Cayetano se han celebrado, dirigidos por el Rdo. P. Pedro J. Grimalt, de los Sagrados Corazones. Dicha tanda de Ejercicios espirituales ha constituido un rotundo éxito tanto de organización como de número de asistentes a la misma, ascendiendo tan sólo el número de exalumnas a ciento veinte. No cabe duda que supera a los años anteriores, el fruto conseguido en estos Santos Ejercicios dada la devoción y constancia con que han sido seguidos por

las exalumnas ejercitantes y el celo desplegado en el mismo por su director Rdo. P. Grimalt.

Delegación de Hacienda

Para conocimiento de los interesados se participa que se hallan al cobro los libramientos correspondientes a los Señores que a continuación se expresan:

- J. Sansaloni; Comisión de Incautación de la Fábrica de Breus; Jaime Enseñat Alonso; J. Calafat; J. Llull; J. Carrió; J. Martí; M. Rigo; B. Barceló; B. Rigo; B. Amengual; Catalina E. Florez; Isabel Reus; Luis Freijó; Domingo Martí; Pedro A. Amengual; Enrique Manera; Enrique Llori; F. Pastor; F. Morey; G. Oliver; G. Mas; Habilitado Junta O. Puerto; Habilitado Grupo pesquero; Jaime Vaquer; J. Capellá; J. Cerdá; J. Meliz; María del Carmen Rosiñol; Matías Mesquida; M. Salom; R. Forteza; Sucesores Rafael Cortés; María Costa; J. Lodares; Pedro Ferrer; R. Canet; A. Ramonell; E. Castelló Vda. Mari; E. Amengual; F. Ques; Jefe Centro Telégrafos; M. Lladrés; R. Salas; J. Moyá; J. Marqués; B. Abrines; P. Ferrer; F. Puster; G. Villalonga; Jefe Censura Postal; G. Nicolau; J. Espina; J. Cánaves; J. Tugores; J. Bosch; J. Llobera; A. Planas; A. Llopart; A. Roca; A. Morey; A. Sancho; B. Mestre; B. Fondevila; E. Servera; C. de la Calleja; M. Pérez; G. Morey; R. Barceló; D. Noguera; E. Felu; F. Rubio; F. Monroy; G. Bisnález; J. Mut; J. Berrocal; J. Roselló; J. Puigserver; J. Miralles; J. Inogés; J. Torrebella; J. Ginard; J. Miralles; J. March; L. Montaner; M. Ferrer; M. Fons; Pagador O. Públicas; P. Cormenzana; R. García; Riera Fundición Mallorquina; V. Torres; Jefe Agronómico; Habilitado Minas; Habilitado Industria; J. Gamundí. Advertiéndoles que, transcurrido el plazo reglamentario sin que los hayan hecho efectivos, se procederá a la anotación de los correspondientes cheques. Palma, 21 de Abril de 1942.—El Delegado de Hacienda, M. Fons.

Escuela Elemental de Trabajo

Persistiendo en el plan establecido en este Centro y como complemento a la labor docente realizada en él, el sábado día 18 los alumnos de esta Escuela acompañados de sus Profesores realizaron una visita de estudio a la fábrica de leche condensada «Productos Lácteos Gispert S. A.»

Fueron recibidos a su llegada por el Director don Gabriel Perret, quien atendió debidamente a los visitantes dando las oportunas órdenes para que por el personal técnico fueran acompañados a las diferentes secciones del establecimiento.

Con todo detalle y minuciosidad se vio el proceso de la fabricación, empezando por la sección de esterilización de envases, siguiendo con los aparatos de condensación al vacío y pasando después al laboratorio donde se efectuaron análisis de la leche fresca y centrifugada de la misma; al mismo tiempo se dieron toda clase de explicaciones a los visitantes sobre las condiciones que debe reunir aquella.

Se pasó después a la sección de envasado, pudiéndose hacerse cargo de la construcción de botes vacíos desde el corte de la hojalata, troquelado, operaciones de grabado y fondar, pasando finalmente la máquina de llenado y tapado cosa, que es completamente automática y con las máximas garantías de estanqueidad; seguidamente los botes ya llenos pasan a la máquina de etiquetar que llamó mucho la atención a los visitantes.

Después de esto se visitaron otros puntos de la fábrica, así como la Central Térmica, quedando todos gratamente impresionados por las atenciones recibidas.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCIÓN FEMENINA DE BALEARES. Escuela de Hogar de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. [Se ha ampliado el plazo de matrícula hasta el día 1 de mayo. La Regidora Provincial de Cultura.

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

AVISO. La Comisaría de Carburantes Líquidos en orden del 16 de Marzo último, comunica lo siguiente: Racionamiento de los aceites y grasas lubricantes en general. Primero.— Todo industrial consumidor de aceites lubricantes viene obligado a presentar a esta Junta Provincial de Carburantes Líquidos una DECLARACIÓN JURADA en la que hará constar: a) Clase de industria y capacidad de producción en una relación de los elementos mecá-

VII Asamblea Diocesana de las Congregaciones Marianas

JOVEN CON GREGANTE!

No desperdices la gran jornada de ESTUDIO que se te anuncia. En tus Academias o Círculos estudia, discute y digiere los temas que van a tratarse: «El Gregante y la Acción Católica». «Vida litúrgica del Gregante». «El Gregante en su parroquia». Prepárate, como mejor puedas, para sacar fruto de la Asamblea.

Por el ideal de tu formación y de tu apostolado acude A SOLLER EL DOMINGO, DIA 3 DE MAYO

Clausura del VI Cursillo de iniciación de puericultura

El martes, de la semana pasada, a las cinco de la tarde, tuvo lugar, en el Instituto Provincial de Sanidad, el acto de clausura del VI Cursillo de Iniciación de Puericultura que para señoras y señoritas ha venido celebrándose en dicho Centro sanitario, desde el mes de enero.

Presidió el acto el Excmo. Sr. Gobernador civil junto con el Ilmo. Sr. Alcalde de Palma, el Ilmo. Sr. Jefe Provincial de Sanidad, la Delegada accidental de S. F. de F. E. T. y de las J. O. N. S. y el Sr. Jefe de los Servicios provinciales de Higiene Infantil.

El Dr. del Valle, organizador de dicho Cursillo, realizó en breves palabras la importancia del papel que la futura madre está llamada a desempeñar y la necesidad de que siempre siga las normas higiénicas enseñadas para el debido cuidado de sus hijos, a fin de evitarles enfermedades y caso su muerte, ocasionadas por ignorancia o errores, y así poder conseguir una infancia sana y fuerte que sea plañte de la futura juventud española.

El Sr. Jefe Provincial de Sanidad Dr. Porcel, que llevaba la representación del Ilmo. señor Director General de Sanidad, resaltó la importancia y la necesidad de disminuir las cifras de la mortalidad infantil en España, haciendo breve resumen comparativo entre datos relativos a diferentes provincias. Recordó las normas conducentes al aumento de natalidad y dis-

minución de morbilidad y mortalidad infantiles. Expuso la intensa actividad desarrollada por el Estado al abordar los tres problemas fundamentales en el orden demográfico: Vivienda, Tuberculosis, Puericultura. En salzó la figura de la madre y del niño, insistiendo por último en la necesidad de colaborar todos a fin de conseguir elevar a España a la envidiable altura deseada.

El Excmo. Sr. Gobernador, D. Pedro Vila, cerró el acto pronunciando breves palabras para recordar la necesidad de reaccionar contra la disminución de la natalidad y la obligación de amparar a la infancia para que no sea diezmada por muertes prematuras y evitables. Resaltó el impresionante conjunto de disposiciones que se han dictado en España en defensa de la infancia. Expuso la obra creada por el Estado, aun en plena guerra AUXILIO SOCIAL, elogio de su actuación y múltiples actividades. Expresó su deseo que las enseñanzas recibidas por las asistentes al Cursillo cuya clausura se celebraba fueran provechosas y que cada una prestara en su día, su cooperación al objeto esencial perseguido y deseado por todos: el engrandecimiento de España.

Se procedió acto seguido a la entrega de los Diplomas a las asistentes al Cursillo, que ha sido el de matrícula más numerosa de los celebrados hasta ahora. El acto resultó sencillo y simpático.

Presentación

Se interesa la presentación al Negociado de Reemplazos de los siguientes señores: Pedro Cladera Resinas, del reemplazo de 1935.— Ignacio Garí Thomás, del reemplazo de 1941.— Antonio Crespi Bover, del Rgto. Infantería n.º 34, Cartagena.

Cartillas infantiles

A partir de esta mañana, en el apartado de Abastos de este Ayuntamiento, se procederá al reparto de las cartillas infantiles cuyas instancias fueron presentadas del 22 al 27 del mes de Febrero próximo pasado.

Boletín religioso

JUEVES, DIA 23 [San Jorge, mártir Cuarenta Horas. Concluyen en la iglesia del Convento de Santa Catalina de Sena, por varios difuntos. A las siete, exposición, Misa y rezo del Rosario. A las siete y media de la tarde, Rosario, continuación de la novena de Santa Catalina de Sena, sermón por el Rdo. P. Jesús Simón, S. J. y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne canto del Te Deum.

Continúan en el Asilo de las Miñonas. Todo como el día anterior. Otras funciones. En iglesia de la Merced, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, a las siete rezo del Santo Rosario y Hora Santa de Reparación.

En la iglesia de San Francisco, a las siete de la tarde, solemne Visita Eucarística. A la Virgen de la Soledad, en las Miñonas.

Notas de sociedad

El Gobernador Civil, restablecido. Se encuentra restablecido de la ligera dolencia sufrida el Excmo. Sr. Gobernador Civil, accidental y Presidente de la Diputación, don Pedro Vila Ramón. Lo celebramos. Viaticado. Habiéndose agravado en su dolencia, ha sido viaticado nuestro estimado compañero en la prensa, el redactor de «La Almudaina» don Pedro Peyró. Hacemos votos por una pronta mejoría y total restablecimiento. Aprobados. En las oposiciones celebradas en Madrid para el ingreso en el Cuerpo General de Policía ha sido aprobado el Teniente Provincial de Infantería don Guillermo Homar Santandreu.

En las oposiciones a Oficiales Técnicos, últimamente celebradas en Madrid, han obtenido pla-

DEPORTIVAS

Constancia y Mallorca otra vez en liza

para la disputa del trofeo «Martini Rossi»

El primer encuentro, el próximo domingo en «Es Cos»

Como era de prever, nuestros equipos punteros no se resignan a permanecer inactivos durante los meses que faltan para que fina la temporada futbolística.

Por encima de los rumores, con más o menos visos de probabilidad, que circulan estos días por peñas y corrillos sobre competiciones a celebrar, está ya una realidad hecha y derecha que va a brindar a todos ocasión de fruir dos espléndidas tardes futbolísticas: el apoderado en Palma de la importante casa «Martini Rossi», nuestro buen amigo don Jaime Bordo, ha tenido el acierto de ofrecer un trofeo para que se lo disputen, en dos partidos a celebrar en los campos respectivos, el «Constancia» y el «Mallorca». El ofrecimiento ha sido aceptado y el acuerdo entre los decanos y los inqueñes es ya, por fortuna, completo. El primer encuentro se jugará el próximo domingo, día 26 de abril, en «Es Cos»; el segundo, tendrá por escenario el terreno de «Buenos Aires», el día 3 de mayo próximo.

La noticia será recibida con alborozo por los aficionados, para quienes un «Constancia»-«Mallorca» es, en la actualidad, el plato máximo a que pueden aspirar. En días sucesivos habremos de volver sobre el interesante acontecimiento que se avecina. Por hoy, nos limitamos a dar la grata nueva, en espera de poder completarla con los detalles que ansiosamente—seguros éstos de ello—esperan nuestros lectores.—A.

El Dr. D. Eduardo Martínez González, Obispo auxiliar de Toledo

Toledo.— La Santa Sede ha designado obispo auxiliar de Toledo al Dr. D. Eduardo Martínez González, canónigo letrado del Obispado de Avila. El doctor Martínez González nació en Menorca de Abajo, provincia de Salamanca, el 5 de enero de 1897 y cuenta, por consiguiente, 45 años de edad. Cursó los estudios eclesiásticos en la Universidad Pontificia de Comillas donde se doctoró en Filosofía y Letras y ordenado el 22 de septiembre de 1923. En Avila desempeñó los cargos de capellán del Colegio de la Medalla Marqués; profesor suplente de Teología Dogmática del Seminario, en 1925 y de Sagrada Escritura, Oratoria Sagrada y Liturgia Griega, también en el Seminario; coadjutor de las Parroquias de San Juan Bautista y S. Pedro, cargo este último desempeñado durante varios años presidente de la Casa Social Católica; presidente del consejo de administración del «Diario Avila»; presidente del Asilo de la Misericordia y consiliario del cesano de Acción Católica realizando numerosos viajes de propaganda por los pueblos de la provincia, en los que predicó abundantemente y organizó los centros parroquiales de las diversas zonas de Acción Católica. En la actualidad, era catedrático de Religión del Instituto de Segunda Enseñanza de Comillas doctor don Eduardo Martínez González posee los títulos de Licenciado en Sagrada Escritura.—CIFRA.

Enferma

Se encuentra enferma de algún cuidado doña Magdalena Prats, esposa del Capitán de Ingenieros don Agustín Cuartero Saíz, y por ello fué viaticada días pasados.

La enferma ha experimentado sin embargo ligera mejoría.

Desgamos su pronto y total restablecimiento.

Boda

En la iglesia de San Francisco se celebró el enlace matrimonial de la distinguida señorita Aurelia Vinals Umbert con el joven del comercio don Antonio Contreras Serrano.

Bendijo la unión el Canónigo M. I. señor Ibáñez Rizo.

Apadrinaron la boda don Jaime Serret y don Manuel Arborea, actuando de testigos don Pablo Rosich y don Jesús Vicente.

Los novios embarcarán para la península y fijarán su residencia en Madrid.

Operado

Ha sufrido delicada operación quirúrgica, practicada con éxito, el joven don Raimundo Fortuny, hijo de nuestro distinguido amigo don Antonio.

Enfermos

Se halla enferma de cuidado la distinguida señora doña Antonia Valent, esposa de nuestro estimado amigo el abogado don Pedro Alomar.

Se halla ligeramente enfermo el funcionario municipal nuestro distinguido amigo don Gabriel Torrens Borrás, a quien deseamos pronto y total restablecimiento.

Para Mahón salieron anoche en el vapor correo doña Ana Jofre de Villegas, doña Pilar Felu Fons, el Director del «Crédito Balear», don José Espina y don Jaime Monjo.

Esta mañana, en el vapor «Rey Jaime I», ha llegado de Barcelona, después de pasar breve temporada en Logroño, la Delegada provincial de la Sección Femenina de FET y de las JONS, señorita Encarnación Rocha. En el muelle la han recibido, todas las Regidoras de Servicios, un grupo numeroso de afiliadas, entregándole la señorita Mut, Secretaria Provincial,

La fiesta del Libro EN EL INSTITUTO «RAMON LULL»

He aquí el programa de la fiesta organizada por dicho Instituto, en unión con el «Patronato Provincial de Baleares para el Fomento de las Bibliotecas, Archivos y Museos», que se celebrará mañana, día 23, en el Instituto Nacional «Ramón Lull». Acto Religioso.—A las once de la mañana de dicho día, Misa en sufragio de los escritores caídos en defensa del Movimiento Nacional. Sesión Literaria.—A continuación del acto religioso en el salón de actos del mismo Instituto:

- 1. Lectura de la Memoria del Patronato, por el Secretario don Juan Pons y Maqués.
- 2. Certamen Literario abierto entre los alumnos y alumnas de los Institutos mallorquinos y femenino de esta ciudad para conmemorar la «Fiesta del Libro». Se abrirán las plicas con los nombres de los autores premiados y se dará lectura a los trabajos escogidos de los trabajos principales.
- 3. Repartición de obras recogidas a los alumnos premiados y a los más distinguidos por su aplicación durante el presente curso.
- 4. Himno Nacional.

El Dr. D. Eduardo Martínez González, Obispo auxiliar de Toledo

Toledo.— La Santa Sede ha designado obispo auxiliar de Toledo al Dr. D. Eduardo Martínez González, canónigo letrado del Obispado de Avila. El doctor Martínez González nació en Menorca de Abajo, provincia de Salamanca, el 5 de enero de 1897 y cuenta, por consiguiente, 45 años de edad. Cursó los estudios eclesiásticos en la Universidad Pontificia de Comillas donde se doctoró en Filosofía y Letras y ordenado el 22 de septiembre de 1923. En Avila desempeñó los cargos de capellán del Colegio de la Medalla Marqués; profesor suplente de Teología Dogmática del Seminario, en 1925 y de Sagrada Escritura, Oratoria Sagrada y Liturgia Griega, también en el Seminario; coadjutor de las Parroquias de San Juan Bautista y S. Pedro, cargo este último desempeñado durante varios años presidente de la Casa Social Católica; presidente del consejo de administración del «Diario Avila»; presidente del Asilo de la Misericordia y consiliario del cesano de Acción Católica realizando numerosos viajes de propaganda por los pueblos de la provincia, en los que predicó abundantemente y organizó los centros parroquiales de las diversas zonas de Acción Católica. En la actualidad, era catedrático de Religión del Instituto de Segunda Enseñanza de Comillas doctor don Eduardo Martínez González posee los títulos de Licenciado en Sagrada Escritura.—CIFRA.

un ramo de flores.

En el mismo vapor han salido el Capitán de Navío Inspector Jefe de Buques don Lluís López; don Juan Mas y don Gabriel Taronja.

Tarde

En el domicilio del fabricante don Cayetano Valls, se impuso el domingo una tarde para obsequiar a la señora Josefina Piña, Viuda de Agustín que reside en Barcelona, una aficiionada y amante del arte belcanto. Anta selecta concurrencia el tenor don Lluís Cerdá cantó, espléndidamente, varios fragmentos de «Rigoletto», «Tosca», «Bohème» y «Amen», y la señorita Magdalena Durán, cantó con singular éxito el «Ave María» de Schubert, una bella canción de Chopin.

Los aficionados Antonio Picó, baritono y Juan Alcina cantaron algunas romanzas.

Los cantantes fueron acompañados al piano por el maestro Juan Picó.

Después Cerdá, con el veterano amateur Antonio Piña tomaron el duo de «I Pescatori» y el de «La Bohème» haciendo este último alarde de bien cantar.

Y por último, el notable pianista José Picó, crítico de música, obsequió a la concurrencia un concierto de piano interpretando con su peculiar maestría a Schuman, Chopin y Albeniz.

En resumen: una grata tarde musical.

Utilice CORREO MALLORCA.

me al 2-8-53.

BARACHO. Contra la sarna aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Censura Sanitaria núm. 1.122

bibliográficas

Millardi nella baia di Vigo... (365 páginas) Edición de Uricio Haeppli, Milano.

La actuación de la Fiscalía Provincial de Tasas

Relación de las multas impuestas por esta Fiscalía desde el 11 al 20 del actual ambos inclusive.

Comunicados de guerra

El ALEMÁN... General del Fuhrer... El Alto mando japonés...

Congregante, prepara tu Asamblea

Fijate, joven Congregante, en que te digo que prepares "tu" Asamblea. Ya sabes que el próximo 3 de Mayo...

En el aniversario de la fundación de Roma

En ocasión de celebrarse ayer el aniversario de la fundación de Roma, el Real Cónsul de Italia en esta ciudad...

Se raciona en Inglaterra el carbón, el petróleo, el gas y la electricidad

En Vichy ha fallecido la esposa del Embajador norteamericano. Londres. — El carbón y el petróleo destinados al consumo doméstico...

Wavell teme que la India sea invadida por tierra y por mar

El Almirante Darlan ha dirigido un mensaje a las fuerzas armadas francesas. Nueva Delhi. — Wavell ha declarado a través de la radio que la India está amenazada...

Decleraciones del Subsecretario de Comercio

(Viene de la primera página) La producción de hoy es insuficiente en más de un 30 por ciento; carecemos de semillas...

En el aniversario de la fundación de Roma

Fiesta en «Son Batle». Con ocasión de celebrarse ayer el aniversario de la fundación de Roma, el Real Cónsul de Italia en esta ciudad...

Se raciona en Inglaterra el carbón, el petróleo, el gas y la electricidad

En Vichy ha fallecido la esposa del Embajador norteamericano. Londres. — El carbón y el petróleo destinados al consumo doméstico...

Wavell teme que la India sea invadida por tierra y por mar

El Almirante Darlan ha dirigido un mensaje a las fuerzas armadas francesas. Nueva Delhi. — Wavell ha declarado a través de la radio que la India está amenazada...

Decleraciones del Subsecretario de Comercio

(Viene de la primera página) La producción de hoy es insuficiente en más de un 30 por ciento; carecemos de semillas...

Decleraciones del Subsecretario de Comercio

(Viene de la primera página) La producción de hoy es insuficiente en más de un 30 por ciento; carecemos de semillas en la cantidad requerida...

INFORMACION DE ULTIMA HORA

Protesta de EE. UU. contra el Gobierno de Vichy

por la cesión al Japón de los buques mercantes franceses que se encuentran en aguas de Indochina

La tensión diplomática entre Washington y Vichy es rigidísima desde que se tuvo conocimiento del discurso y de la toma de posesión de Laval

Washington. — El Departamento de Estado anuncia que el Gobierno de Estados Unidos ha enviado al Gobierno de Vichy una enérgica protesta contra la cesión al Japón de los buques mercantes franceses que se encuentran en aguas de la Indochina francesa.

Extraoficialmente se asegura por informes ingleses, que el aforo de los barcos franceses entregados a los japoneses ascienden a 50.000 toneladas.

Esta nota de protesta enviada al Gobierno de Vichy es la primera reacción pública norteamericana contra el Gobierno Laval, que acaba de constituirse en Vichy.

Seguramente en los días venideros irán conociéndose otras medidas.

La tensión diplomática entre Washington y Vichy es rigidísima desde que aquí se tuvo conocimiento del discurso y de la toma de posesión de Laval.

Se dice que el fondo y la forma del discurso no sorprendió en esta capital.

Se anuncia que la política del Gobierno Laval tendrá, en todo

momento, la réplica adecuada por parte del Gobierno de Estados Unidos.

Laval estuvo ayer en París

Hoy regresará a Vichy

París. — Ayer, martes, llegó a esta capital, procedente de Vichy, el jefe del nuevo Gobierno francés, Pierre Laval.

Inmediatamente de llegar se dirigió al hotel.

Allí recibió buen número de visitas.

Entre los visitantes figuraban el Prefecto del departamento del Sena, Magny; el jefe de policía, almirante Bard; el delegado del Gobierno de Vichy en la zona ocupada, De Brignon, y el delegado para los campos de prisioneros, Scapini.

Además, Laval celebró entrevistas con Menchin, Det, Cathala, Dechanbrun, Leroy y Bonafus.

Hoy miércoles, Pierre Laval regresará a Vichy.

Noticario de Hispanoamérica

¿Está averiado o hundido el vapor argentino "Victoria"?

Agitadores detenidos en Buenos Aires. — Detención de extranjeros en Cuba

ARGENTINA Buenos Aires. — El vapor argentino "Victoria" se dirige hacia un puerto de Estados Unidos con grandes dificultades.

Estas dificultades son motivadas por averías de importancia que tiene el barco.

No se ha hecho público el origen de las averías.

Buenos Aires. — El Gobierno argentino ha enviado una nota a su Embajador en Washington solicitando informes respecto del vapor "Victoria".

Se dice que este barco fue hundido en el mar Caribe.

La respuesta del Embajador dice que el buque fue torpedeado o chocó con una mina.

Esta última versión se considera más verosímil, que el torpedeamiento.

No se registraron víctimas. No aclara el Embajador si el buque se hundió o no.

El barco desplazaba 13.000 toneladas.

Agitadores comunistas detenidos Buenos Aires. — Han sido

detenidos doce agitadores comunistas.

La detención fue practicada cuando la policía realizó un registro en el domicilio de la organización "Círculo de acción juvenil".

PERU Poeta fallecido Lima. — Ha fallecido en esta capital el poeta José María Eguren.

El finado es autor de numerosas obras populares. Su muerte ha causado hondo pesar.

CUBA Detención de extranjeros Habana. — Ha sido detenido y encarcelado, como extranjero peligroso, el Príncipe italiano Camilo Ruspoli Carracciolo.

La policía le acusa de ser uno de los directores del fascismo en América.

Vivia, desde hace años, en Cuba, donde posee muchas propiedades.

El Príncipe tiene una colección de yates, de los que la policía se ha incautado.

También han sido detenidos otros dos súbditos extranjeros: el polaco Kotowsky y el lituano Alexander Bolo.

Ambos están acusados de querer incendiar un petrolero que se hallaba descargando gasolina en este puerto.

Libro nuevo Cinco mártires mallorquines

Sus nombres tan mallorquines: "Rovira-Orlandis, Sampol, Gelabert, Miró de Mesa, Arborea" — aquel anciano sollerense que "vendía" cebollas y repartía Comuniones — han quedado, con exactitud documental, en este libro. "LOS JESUITAS EN EL LEVANTE ROJO: Cataluña-Valencia."

En palabras breves, precisas nos dice —ya a la entrada— su anónimo autor —E.A.S.I.— "que no es y que pretende ser este libro". "No es un libro de actualidad (¿actualidad ocasionística?)... Tampoco es una historia... Mucho menos es un anecdótico que punce la atención del más ligero captador de curiosidades... Ni una ascesis ejemplificada... Sólo pretende ser: un libro de oportunidad... Un libro de exactitud documental, aun en las aserciones más secundarias, aun en los diálogos... Un libro que escoge sólo —entre el maremagnum de este informe material— los trazos más salientes, para asomarse, por la florida reja de la anécdota, a la austera visión de la categoría. Y que sin ser un libro de edificación, tal vez resulte edificativo..."

Y esa palabra abierta, franca, fácil, nos acompaña por las 269 páginas de texto. Siempre la misma vivacidad y finura. No cansa. Los hechos y los actores van surgiendo rápidos dejando un recuerdo preciso: chekas, modelos, escondites, y lo interior de las almas. La Comunidad de catacumbas, el apostolado organizado; dos academias en mitad de Barcelona, en las que se llegan a dar representaciones de "El Divino Impaciente"; la bestialidad carnícora, y la sangre florida de mártires.

El libro martirial es más, bastante más, de lo que pretende ser.

Padres y madres, maestros, vuestro ejemplo y vuestras indicaciones deben hacer de los chicos, eficaces colaboradores en la recuperación de papel.

Exposición Nacional de Bellas Artes en Barcelona

La actualidad artística de España entra de concreta actualidad en la Exposición de Bellas Artes que para esta primavera ha convocado el Ayuntamiento de Barcelona con carácter nacional. Los preparativos corresponden a un acontecimiento trascendental. Y esta categoría esperamos que alcance la Exposición proyectada.

Se viene repitiendo que Barcelona es hoy la ciudad de Europa —y quizá del mundo— donde de más intensa la actividad artística, principalmente la pictórica. Es lógico, por tanto, que en ella se intente una exhibición de máxima importancia.

Así lo ha comprendido el Ayuntamiento barcelonés, que la organiza con tanto celo como generosidad. Y así lo ha corroborado el Gobierno, que ha autorizado el certamen y le ha concedido la calificación de Nacional.

Se desea reunir en Barcelona obras de todos los artistas españoles para registrar fielmente la palpación artística de esta hora. En ningún sitio se podría lograr un ambiente más propicio para ello que en la capital, catalana, donde el interés por el Arte alcanza a todos los sectores de la vida social.

La Exposición podría influir muy beneficiosamente sobre nuestros artistas y contribuir a la orientación de cuantos sienten estas aficiones. Estamos en momentos en que se está elaborando trabajosamente un Arte que sea expresión fiel de la Nueva España. Y la abundancia, la facilidad de producción y venta, implican un grave peligro de desconcierto que los críticos señalan con frecuencia. Por esos del mayor interés reunir las diversas tendencias, las obras diferentes de esta hora de formación, para contrastarlas frente a frente, y en el estudio comparativo, aquilatar lo que haya de vigor eterno, de viva tradición, de verdadero espíritu joven, a fin de incorporar estos elementos al armazón del Arte que ahora necesita el alma española para manifestarse en toda su pureza. Y así desecharemos frivolidades y expresiones falsas, cuanto enturbia la claridad de la entereza del sentido español en su manifestación artística.

Queda dicho aquí, escuetamente, cuál es el alto propósito de esta Exposición que puede quedar brillantemente cumplido si los artistas españoles acuden al puesto adonde son llamados conjuntamente por su deber y sus aspiraciones.

Hemos de decir algo también del acierto y la amplitud con que el certamen se organiza. Tendrá lugar en el Palacio del Parque de la Ciudadela, habilitado

Estéril sería la queja contra especuladores y traficantes, si no se tradujera en demandas concretas contra los mismos.

La nueva Ley sobre Abastos ampara a los compradores que sean víctimas de la conciencia, y otorga a los denunciantes el derecho de quedarse con los artículos adquiridos.

Cooperemos a la acción de las autoridades denunciando a los estraperlistas.

La División Azul

Homenaje a un mártir Sabadell. — Esta ciudad ha tributado un brillante y emocionado homenaje al bravo mártir de la División Azul, Luis Murrugat, de la Falange de Sabadell.

Murrugat es de familia de abolengo tradicional. Ofrecido de los primeros para combatir en Rusia contra el comunismo, intervino en varios combates y recibió una herida grave, de resultados de la cual perdió una pierna. Regresó lleno de entusiasmo y ostentó varias condecoraciones alemanas.

En el salón de actos del Ayuntamiento, fué recibido por el Presidente de la Corporación, Jefe del Frente de Juventudes y representantes de todas las entidades. En la plaza del Ayuntamiento formaron cinco centurias de cadetes y tres de Flechas. Un Cadete saludó al heroico voluntario en nombre de las juventudes de Sabadell.

El Alcalde y Jefe Local del Movimiento pronunció unas palabras diciendo que la ciudad estaba orgullosa del heroico voluntario y le impuso seguidamente la Medalla de la Ciudad.

El acto terminó cantándose el Cara al Sol.

De Porreras BENDICION DE UNA IMAGEN

De solemnisima poderosidad se celebró en la parroquia de la familia, en la iglesia de Rdos. PP. de San Felipe, con motivo de la bendición, una hermosa imagen de la Virgen María, Patrona de la Asociación.

Comenzó la fiesta con una Misa de Comunión a las diez de la mañana, siendo el celebrante el Rdo. don Sebastián Gual, cado se vio concurridísima, las diez, bendición de la imagen por el Rdo. P. Mural S. J., siliario Diocesano de la parroquia de Mallorca y Rector del Colegio de Montesión de Mallorca, haciendo padrinos don Manuel Vda. de Barceló, y Bartolomé Ribas, Presidente de la Asociación local, acompañados de los niños Antonio y Miguel Escarrer como padrinos de la imagen Jesús de Nazaret. Después de un Te-Deum, el seguido empezó la Misa, siendo el oficiante el Rdo. Padre de la bendición, corriendo el panegírico a cargo del elocuente orador Rdo. don Sebastián Gual, drático del Seminario de Mallorca, el cual cautivó con su palabra la atención de la numerosa asistencia de fieles.

Por la tarde a las diez, después de rezado el Rosario, el Rdo. P. Mural, el púlpito de la misma iglesia en enfervorizada plática la misión de los Padres de familia, y el significado de la familia cristiana. Después de un Te-Deum, el Rdo. P. Mural, acompañado de los Padres de Familia, y prácticos consejos para que su Católica Asociación rinda los frutos cristianos, los cuales fué creada.

Dió realce a todos los con sus asistencia. El Presidente de Acción Católica, don José Ramis de Arce, acompañado de la Junta de Palma, señor Cordero, también contribuyeron con su esplendor del acto de bendición con su asistencia. Comisión del Ayuntamiento presidida por el Teniente Coronel don Juan Servera y el Comandante del puerto de la Marina Civil.

Esta fiesta dejará un recuerdo a las devotas madres de este pueblo que pudimos asistir a tan solemnes y actos mencionados. Que honra familia de Nazaret, honor de la cual fueron los dos, derrame sus bendiciones, en cuantos han coadyuvado a la plenitud de los mismos. Porreras. 19 de Abril de 1942.

Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO. — Ley por la que se dictan normas aclaratorias de la de 8 de noviembre de 1941, sobre incorporación de los mecanógrafos calculadores, auxiliares de la comisión mixta arbitral, al cuerpo de auxiliares de administración del Ministerio de Agricultura.

GOBERNACION. — Orden por la que se dispone se anuncie concurso para proveer en propiedad varias secretarías de Gobierno Civil de provincias entre funcionarios del cuerpo técnico administrativo del Ministerio, con categoría de jefe de negociado de 3.ª clase por lo menos, y antigüedad de 5 años en el cuerpo. Las instancias se presentarán hasta el día 8 de Mayo.

Otra por la que se resuelve el concurso de libre elección anunciado por orden de 21 de enero último, para proveer en propiedad las secretarías de Gobierno Civil vacantes.

EJERCITO. — Orden por la que se saca a concurso para su provisión entre músicos mayores del ejército, la plaza vacante de músico mayor de la guardia colonial de los territorios españoles del Golfo de Guinea, dotada con 7.000 pesetas de sueldo, 14.000 de sobresueldo y gratificación de 1.500 pesetas. Las instancias se dirigirán al Director de Marruecos y Colonias (Presidencia del Gobierno) dentro del plazo de 30 días.

Detención de un ladrón HABIA ROBADO UNA CAJA DE CAUDALES

(Hace unos días se cometió un importante robo en el comercio "Service Station", establecido en la calle de San Miguel. Abierta la puerta de la calle fué robada la caja de caudales en la que se guardaban 6.300 pesetas, 4.000 vales de gasolina y 3.025 de aceite lubricante.

Gracias a las gestiones realizadas por la Policía, ha sido detenido el autor del robo, que es el profesional Juan Martín Ballester el cual entró en dicho comercio, arrancó la caja, se la llevó en una carretilla que estaba en la misma tienda y volvió a cerrar la puerta de la calle.

Estrechado a preguntas, el Martín Ballester confesó haber cometido el robo y tener enterada la caja de caudales, que no había podido abrir, en un solar cercano a la estación de los Ferrocarriles. Abierta la caja, en la que había entrado alguna cantidad de agua a consecuencia de las pasadas lluvias, se encontró la cantidad y los vales de gasolina y aceite indicados.

El Juan Martín Ballester, convicto y confeso de su delito, ha sido puesto a disposición del Juzgado.

AYUNTAMIENTO DE PALMA Ofertas de terreno

El Boletín Oficial de esta provincia núm. 11.763, fecha 18 del actual, publica las Bases del Concurso de ofertas de terreno para la nueva Prisión Provincial de Baleares.

El plazo para la presentación de proposiciones fine a la hora doce del próximo día trece de Mayo.

El expediente está de manifiesto en el Negociado de Obras y Reforma Interior de la Secretaría Municipal.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma, 21 de Abril de 1942.

El Alcalde, José de Oleza

Un llamamiento del Führer al pueblo alemán

Hitler recibió, con motivo de su cumpleaños, numerosos mensajes de Jefes de Estado, entre los cuales figura el Caudillo

Berlín. — El Führer Canciller recibió, con motivo de su cumpleaños, sendos telegramas del Rey Emperador y del Duque de Italia.

Asimismo recibió despachos de felicitación del Caudillo de España, del Presidente de la república portuguesa, del Jefe del Estado francés y de los Reyes de Dinamarca y de Bulgaria.

También los recibió del Emperador del Manchukuo, del mariscal Antonescu, del Príncipe heredero de Italia, del Presidente del Gobierno nacional de China, del Regente de Hungría, del Jefe del Estado croata de los Jefes de Gobierno y de Ministros de Negocios Extranjeros de varios países.

El Führer correspondió telegráficamente a todos los mensajes de felicitación recibidos.

Berlín. — El Führer ha dirigido un llamamiento al pueblo alemán.

En él pide al pueblo del Reich que corresponda a la gratitud que debe al soldado alemán por los sacrificios que consume en el frente y participe en la obra de ayuda a la guerra que acaba de comenzar su actuación.

Berlín. — El Führer ha dirigido un llamamiento al pueblo alemán.

En él pide al pueblo del Reich que corresponda a la gratitud que debe al soldado alemán por los sacrificios que consume en el frente y participe en la obra de ayuda a la guerra que acaba de comenzar su actuación.

Se desea reunir en Barcelona obras de todos los artistas españoles para registrar fielmente la palpación artística de esta hora. En ningún sitio se podría lograr un ambiente más propicio para ello que en la capital, catalana, donde el interés por el Arte alcanza a todos los sectores de la vida social.

La Exposición podría influir muy beneficiosamente sobre nuestros artistas y contribuir a la orientación de cuantos sienten estas aficiones. Estamos en momentos en que se está elaborando trabajosamente un Arte que sea expresión fiel de la Nueva España. Y la abundancia, la facilidad de producción y venta, implican un grave peligro de desconcierto que los críticos señalan con frecuencia. Por esos del mayor interés reunir las diversas tendencias, las obras diferentes de esta hora de formación, para contrastarlas frente a frente, y en el estudio comparativo, aquilatar lo que haya de vigor eterno, de viva tradición, de verdadero espíritu joven, a fin de incorporar estos elementos al armazón del Arte que ahora necesita el alma española para manifestarse en toda su pureza. Y así desecharemos frivolidades y expresiones falsas, cuanto enturbia la claridad de la entereza del sentido español en su manifestación artística.

Queda dicho aquí, escuetamente, cuál es el alto propósito de esta Exposición que puede quedar brillantemente cumplido si los artistas españoles acuden al puesto adonde son llamados conjuntamente por su deber y sus aspiraciones.

Hemos de decir algo también del acierto y la amplitud con que el certamen se organiza. Tendrá lugar en el Palacio del Parque de la Ciudadela, habilitado

Han llegado a Gran Bretaña las primeras formaciones de bombarderos norteamericanos

Churchill entregó ayer al Parlamento un libro blanco que trata de la organización de los planes de guerra

Londres. — Han llegado a la Gran Bretaña las primeras formaciones de bombarderos norteamericanos que participarán en las operaciones de la R.A.F.

Un libro blanco sobre la organización de los planes de guerra

Londres. — El primer Ministro británico Churchill entregó ayer al Parlamento un libro blanco, que trata de la organización de los planes de guerra.

El libro expresa particularmente que la responsabilidad final de la dirección de la guerra incumbe al Gabinete de guerra, del cual son consejeros profesionales los jefes del Estado Mayor.

Churchill dirige la labor del Comité con ayuda del jefe del Estado Mayor general. A su vez el Comité de defensa ha entregado a Atlee, Lyttleton y a los jefes del Estado Mayor de las distintas armas los servicios, y ha entregado asimismo al Jefe de operaciones combinadas las diversas secciones del Estado Mayor.

Los planes comprenden la sección de establecimientos y planes estratégicos y la sección ejecutiva de los planes.

Para la ejecución de operaciones futuras se precisa tener en cuenta consideraciones de orden político-económico; por ello el Foreign Office tiene un representante personal en el Estado Mayor conjunto. Algunos Ministerios tienen también oficiales que les representan.

Existe igualmente un subcomité conjunto que valora los informes referentes al adversario y prepara la labor con arreglo a la línea de acción probable de aquel.

Próximo discurso de Casey Londres. — Se informa que Casey, el cual como es sabido, representará en el Gabinete de Guerra al Oriente Medio, pronunciará un discurso próximamente ante el Parlamento inglés.

También hablará en esta reunión parlamentaria en que hable Casey, Lyttleton, el cual fué el predecesor de Casey en El Cairo.

Los planes comprenden la sección de establecimientos y planes estratégicos y la sección ejecutiva de los planes.

Roosevelt dirigirá el lunes un mensaje al Congreso

El Presidente norteamericano recibió a diversos diplomáticos, presidió una reunión del Consejo de guerra del Pacífico y habló con los periodistas acerca de las patentes que se encuentran bajo el control del enemigo

Washington. — El próximo lunes, probablemente, el Presidente Roosevelt dirigirá un mensaje al Congreso.

El mensaje será radiodifundido a todo el país. Se referirá a la lucha contra la inflación.

Roosevelt, después de muchas consultas a distintos elementos de la producción, quiere establecer una pauta sobre los precios, los salarios, la jornada de trabajo y los beneficios de guerra.

Visitas a Roosevelt Washington. — El Presidente Roosevelt recibió ayer, por la mañana, al Embajador de la URSS, Litwinoff, y al Embajador de China, Soong Mook.

También recibió al Gobernador de las Indias neerlandesas y al Ministro plenipotenciario de Holanda en Washington, London.

El Consejo de guerra del Pacífico Washington. — Después de haber recibido dichas visitas, Roosevelt presidió una reunión del Consejo de guerra del Pacífico, que tuvo lugar, al mediodía, en la Casa Blanca.

Las patentes extranjeras Washington. — El Presidente Roosevelt, en la conferencia de

Las joyas de D. Miguel de Portugal, devueltas a sus herederos legítimos

Lisboa. — Parte de las joyas del que fué Pretendiente de la corona de Portugal, D. Miguel, posteriormente expulsado del país, han sido entregadas a los herederos de D. Miguel.

El proceso por la propiedad de las joyas venía arrastrándose desde el año 1834.

Los tribunales reconocieron que las joyas pertenecen a los herederos legítimos de D. Miguel, pero que las piezas de gran valor corresponden al Estado portugués.

Las joyas se hallaban depositadas en el Banco Central, del que las han recibido los descendientes de dicho Príncipe.

Entre los herederos de las mencionadas joyas se encuentra D. Duarte Nuño Braganza.

Telegrama de Petain a Carmona Lisboa. — El Jefe del Estado francés, mariscal Petain, a dirigido un telegrama al general Carmona, felicitándole con motivo de la reelección para la Presidencia.

Se trata de un barco de tonelaje medio. La tripulación de dicho buque logró llegar a tierra, desembarcando en un puerto norteamericano.

Vapor panameño torpedeado

Washington. — Ha sido torpedeado, frente a la costa atlántica de Estados Unidos, el vapor panameño "Cido".

Se trata de un barco de tonelaje medio. La tripulación de dicho buque logró llegar a tierra, desembarcando en un puerto norteamericano.

Hemos de decir algo también del acierto y la amplitud con que el certamen se organiza. Tendrá lugar en el Palacio del Parque de la Ciudadela, habilitado

Los misioneros en el oriente, siguen apostolado Roma. — El estado de misiones religiosas en el oriente es satisfactorio. La hebra de los misioneros, puestos por la guerra, los círculos competentes del Vaticano.

Los misioneros de los países que ejercen su misión, japoneses y malayos, continúan sus predicaciones. No así los que pertenecen a potencias que se encuentran actualmente en guerra contra el Japón, por razones de índole política, ven coartada su libertad de movimientos.

Los padres irlandeses misioneros de San Columba, fundados en Corea, fueron desalojados al comenzar la guerra. Pero fueron nuevamente puestos en libertad.